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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Maria Malmer Stenergard (M)

2023/24:326 Politisk asyl för fackligt aktiva i Belarus

Sedan våren 2021 har regimen i Belarus systematiskt krossat den fria 
demokratiska fackföreningsrörelsen i landet. Många fackliga ledare har 
frihetsberövats och dömts till långa fängelsestraff och straffarbete. Över 50 
fackliga personer sitter i dag fängslade, och även deras familjer och anhöriga 
utsätts för trakasserier. 

Såväl ordföranden för den fria demokratiska belarusiska fackföreningsrörelsens 
huvudorganisation, som vice ordföranden, har dömts till långa fängelsestraff på 
grund av sitt fackliga engagemang och sina ledande roller.

En kvinnlig fackföreningsledare som stod upp mot valfusket i Belarus, 
eftersöktes aktivt av säkerhetstjänsten men lyckades fly till Sverige och sökte 
politisk asyl.

Sverige var drivande i att FN-organet ILO tidigare i år antog en resolution som 
innebär att fackligt aktiva inte ska utvisas till Belarus. Bakgrunden är att landet 
under lång tid inte levt upp till grundläggande fackliga och mänskliga 
rättigheter, som till exempel organisationsrättigheten och föreningsfriheten. 
Enligt sanktionerna ska alla medlemsstater, däribland Sverige, se till att 
principen om ”non-refoulement” efterlevs, eftersom fackligt aktiva riskerar 
förföljelse i Belarus. 

Trots detta och trots den alltmer förvärrade situationen för fackligt aktiva i 
Belarus beslutade Sverige att utvisa den kvinnliga fackföreningsledaren till 
Belarus den 9 oktober.

Mot denna bakgrund är min fråga till statsrådet Maria Malmer Stenergard 
följande:

 

Vilka åtgärder tänker statsrådet vidta för att Sverige ska följa ILO-resolutionen 
när det gäller att inte utvisa fackligt aktiva till Belarus?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-30
Besvaras senast
2023-12-06 kl. 12.00
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………………………………………

Heléne Björklund (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


